

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ : ΑΡΙΘ. 6 : ΜΑΪΟΣ 1988

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑ (CESA) .

Όπως είχαμε προαναγγείλει στο προηγούμενο ενημερωτικό δελτίο, το Ελληνικό Τμήμα του ICOM έχει αναλάβει την οργάνωση στη χώρα μας της ετήσιας Συνάντησης της Διεθνούς Επιτροπής για την Εκπαίδευση και Πολιτιστική Δράση στα Μουσεία. Η Συνάντηση αυτή θα πραγματοποιηθεί στο Ναύπλιο και στην Αθήνα σε συνεργασία με το Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα, από 9 μέχρι 16 Οκτωβρίου 1988. Το θέμα της Συνάντησης του Οκτωβρίου είναι "Οργάνωση και Λειτουργία Εκπαιδευτικών Τμημάτων σε Μουσεία".

Στη Συνάντηση αυτή, που θα έχει χαρακτήρα Σεμιναρίου, μπορούν να λάβουν μέρος μόνο μέλη του ICOM (Ναύπλιο, 9-12 Οκτωβρίου).

Για όλους όσους ενδιαφέρονται για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα των Μουσείων (εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς κ.α.) έχει προβλεφθεί μια "Ανοικτή Μέρα Ενημέρωσης", κατά την οποία Έλληνες και ξένοι θα παρουσιάσουν Εκπαιδευτικά Προγράμματα ή άλλου είδους πολιτιστικές δραστηριότητες.

Η ημερίδα αυτή, την οποία το ICOM αποκαλεί "Αγορά Ιδεών" (MARKET OF IDEAS - MARCHÉ AUX IDÉES), θα πραγματοποιηθεί στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών την Πέμπτη, 13 Οκτωβρίου 1988, και θα πλαισιωθεί από σχετική Ενημερωτική Έκθεση. Τη Συνάντηση θα κλείσουν επισκέψεις σε Μουσεία της Αθήνας, στα οποία λειτουργούν Εκπαιδευτικά Προγράμματα.

Πληροφορίες-Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 15 Ιουλίου :

Έλλη Φιλιώτη, Γραμματέας της Οργανωτικής Επιτροπής, Υπ. Πολιτισμού, Ερμού 17, τηλ. 3224297 .

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ (ICME), ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑΣ (ICOFOM) ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑΣ (MINOM) .

Κοινή ετήσια Συνάντηση των παραπάνω Διεθνών Επιτροπών με θέμα "Μουσεία και Ανάπτυξη", πρόκειται να πραγματοποιηθεί στη Χάλκη της Δωδεκανήσου από 19 μέχρι 23 Οκτωβρίου 1988.

Το θέμα της Συνάντησης αναφέρεται κυρίως στα Περιφερειακά Μουσεία. Οι εισηγήσεις και οι συζητήσεις θα κινηθούν γύρω από τους εξής θεματικούς άξονες :

- Το Μουσείο και η ταυτότητα των κατοίκων
- Μουσεία και Τεχνολογία
- Μουσεία και Τουρισμός .

Η Διεθνής αυτή Συνάντηση διοργανώνεται με τη συμπράξη του Υπουργείου Αιγαίου και της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και τη συνεργασία της Δ/σης Λαϊκού Πολιτισμού του Υπ. Πολιτισμού.

Πληροφορίες: α) Ρούλα Τουραλή - Γιάννης Μεταξάς
Γεν. Γραμματεία Νέας Γενιάς
Αχαρνών 417 Αθήνα
τηλ. 2532312 (εσωτ. 38 ή 39).

β) Λένα Αγγελοπούλου
Υπ. Πολιτισμού
Ερμού 17
τηλ. 3220181

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΜΗΑΙΕΣ ΤΟΥ ΠΗΛΙΟΥ

Στις 25 και 26 Ιουνίου 1988 θα πραγματοποιηθούν στις Μηλιές του Πηλίου ειδικές πολιτιστικές εκδηλώσεις με στόχο τη γνωριμία του ευρύτερου κοινού με την ηηλιορεϊτική παράδοση.

Οι εκδηλώσεις οργανώνονται απο το Τοπικό Μουσείο με τη συνεργασία των κατοίκων του χωριού και περιλαμβάνουν:

- Επισκέψεις σε παραδοσιακά εργαστήρια και σπίτια .
- Εκθέσεις και ομιλίες.
- Οπτικοακουστικά προγράμματα.
- Ελληνικούς χορούς.

Πληροφορίες : Φαίη Σταμάτη ,
Σουηδίας 58 Αθήνα
τηλ. 7214408 .

ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Στη Γενάδειο Βιβλιοθήκη λειτουργεί έκθεση με θέμα "Ο α' αιώνας του Νομισματικού Μουσείου , 1829 - 1922," που οργάνωσε το Νομισματικό Μουσείο. Με την ευκαιρία της έκθεσης, που εγκαινιάστηκε στις 19 Απριλίου και θα διαρκέσει μέχρι 30 Ιουνίου 1988, εκδόθηκε Ειδικός Κατάλογος - Αφιέρωμα .

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Όπως έχουμε ήδη ενημερώσει προφορικά πολλά μέλη, το ποσό της συνδρομής για το 1988 παραμένει το ίδιο, δηλαδή :

3.700 δραχ. (απλή συνδρομή)

και 5.550 (συνδρομή στο ICOM και στο τριμηνιαίο περιοδικό MUSEUM, το οποίο χορηγείται στα μέλη του ICOM με έκπτωση 50 %).

Για τους φορείς - μέλη (Μουσεία) η συνδρομή παραμένει στο ποσό των 30.800 δραχ. Στα Μουσεία - μέλη χορηγείται το περιοδικό MUSEUM δωρεάν.

Υπεύθυνος : Γ. Λιδόντος, Ταμίας του Ελληνικού Τμήματος του ICOM, Υπ. Πολιτισμού, πλατ. Καρύτση 10, 3ος ορ., τηλ. 3251173 .

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

Το Μάιο του 1990 πρόκειται να πραγματοποιηθεί στο RIO DE JANEIRO της Βραζιλίας Διεθνές Μουσειολογικό Συνέδριο που οργανώνουν η Βραζ. Εθνική Επιτροπή του ICOM και το Κέντρο Μουσειολογικών Σπουδών "MOUSEION," . Περισσότερες πληροφορίες περιέχει το ειδικό ενημερωτικό φυλλάδιο που σας επισυνάπτουμε.

Για την Ελλάδα αρμόδιο είναι το Τουριστικό Γραφείο VARIG , Όθωνος 10, 6ος ορ., τηλ. 3225071.